

Tallózás.

(Tréfás képviselő-választások. — Radecki-ünnepély. Kik az elnyomók? — Biztosító szelep. Pártiszervezés. A Hirsch báró zsidai.)

Nemcsak mi nálunk Debreczenben, hanem Erdélyben is laknak kedélyes emberek. Mi nálunk is megtörtént a legközelebbi képviselő-választás alkalmával, hogy Kis-Kassán egy gavalléroságáról és szellemes ötleteiről ismeretes nagy iparos csupa tréfából föllépett képviselő-jelöltnek s a kis-kassai lakók napokig dinomdánomoztak a bőkezű uri ember költségén. Így szoktak a szellemes emberek mulatni!

Hasonló kedvtelésekben gyönyörködik Erdélyben, Nagy-Enyeden egy báró, ki a képviselő-választás óta még nem mozdult ki abból a vendéglőből, a melybe beszállott s különféle mulatságokat eszel ki, hogy unalmát elűzze. Egyszer például tréfás képviselő-választást rendezett a vendéglőben; szavazók voltak a cigányok, meg a korcsmai cselédség; egy-egy szavazat ára öt forint volt. Ellenjelöltként a nemes báró a cigányprimást állította fel saját maga ellenében, a ki fölött a báró ur csak úgy győzelmeskedhetett, hogy a vasutrá járó omnibuszkocsis szavazatát sikerült neki megnyernie nagy áron. Egy másik alkalommal a báró ur fényes bált rendezett a korcsmában, melyre hivatalos volt a város összes cigánynépsége; a faránemzetségbeli hölgyeknek a nemes báró szép uri ruhákat hozatott Budapestről négyezer frt értékben; a tánczosok is mind frakba bujtattott cigánygavallérok voltak. Mulatozás közben rendes ital a legfinomabb konyak s hogy ez milyen bő mennyiségben ömlik, mutatja az, — hogy a mulatozó báró eddigi vendéglői számlája tizenkétezer forint.

Igy mulat a magyar ember, mikor elfogja a honfibanát s Kis-Kassán és Nagy-Enyeden szivrepesztően szól a nótá s a bőkezű gavallérok bankóval tömik meg a nagy bögöt!

A Radecki-szobor leleplezésén tehát magyar főrendek és képviselők is voltak jelen, kiknek fényes öltözetét — mint a lapok írják — nagyon megbámulta a bécsi nép.

Mit kerestek ezek az urak ottan? Mit? Hát egyszerűen kitüntetések!

A Csokonai kör- legutóbbi estélyén György Endre bebizonnyította, hogy nem a magyarországi románok, hanem a romániai magyarok vannak elnyomva s nemzetiségükből kivételzetve.

A kormányparti sajtó gyakran panaszkodik, hogy az ellenzék obstrukciója veszélyezteti az alkotmányos szabadságot, holott

ha csak közelítettek is a temetőárokhoz. De ha mindig letépetik a fűzér, ugy kiszámításhoz történik! Ki bátorokodnak pedig éjjente a sirtérbe menni, midőn 10 órákor már elereszti az őt egy igen hamis kutyáját, mely az árkon kívül senkit sem bánt, de jaj volna annak, kit belől találna! Illő, hogy több éjeken örködjék az őt vagy cselédje a sirt körül; sőt én magam oda megyek, Isten nevében, meglesni a gonosztevőt, csak a kutya ne legyen eleresztve! De ha falusi népem közül valaki bosszúból teszi, kész leszek innen azonnal távozni, hol annyi év óta ilyesmi nem történt.

Igen, mert nem feküdt itt anyám! A nép bosszúja ez, mert boldogult apám elfoglalta a birtokot, mi egykor Hegyesházy volt.

Ki csatában elesett, nemde nagyságos uram? Kérdésként tekintettel a pap.

Csatában? . . . Igaz, egykor ugy hírlétt, de én másképp tudom, tisztelendő atyám! Ő nem esett el a csatában, ő él, élnie kell, bizonyosan hiszem. De ez csak kettőnk közt maradjon! Ha oly ellenekkel bírok most is, hogy anyám sírját is háborgatják, ki bátyja szenvedéseinek oka volt: hogy bannának velem? Ha itt kikiáltanám, hogy él uratok Hegyesházy! Azonnal rám rohannának, s felhúznának a legközelebbi fára, a nélkül, hogy kérdeznék: hol van hát? Elég lenne nekik csak ennyit hallani: él, bizonyosan él!

Uram, valóban értesült nagyságod Hegyesházy életéről?

Nemde őnt is meglepte e hír, atyám? Talán nem; mert kinek elvesztésén rég kisírtuk könnyeinket, hirtelen megjelenése inkább álmunk tetszik. A hír csalhat.

Oh nem, Hegyesházy él! De az a kérdés, hol? Ki tudja, nem jelent-e meg azóta Budán, a királyi elótt panaszra? De melytől én nem borzadok; minden percében kész vagyok az ő birtokait visszaadni s békére lépni, ha ő engedelken atyám tettei iránt.

éppen a többség eljárása veszélyezteti a szólás-szabadságot!

Ügyetlen államférfi az, a melyik elnyomja a szólás-szabadságot, vagy a sajtó-szabadságot. Ezek olyan szereppel bírnak, mint a gőzkazánokon a biztosító szelep. Midőn a gőz fészereje már igen nagy, a biztosító szelepen kitűdül a felesleges gőz s nem kell attól tartani, hogy a gőz a kazánt szétveti.

Midőn a szenvedélyek forrnak, midőn a szívek tele vannak keserűséggel és elégedetlenséggel, a sajtószabadság és szólás-szabadság képezik a biztosító szelepet. A ki szóval, vagy írásban kiönthette keserűt, az enyhülést érez s szenvedélye lassanként lecsillapul, ellenben ha elzárjuk előle a panaszok útját, nem nyugszik addig, — míg panaszát nem orvosolják.

Ha azt akarja a kormány, hogy a jelenlegi rendszer minél előbb megbukjék, csak hozza be a szájkosarat és támadja meg a sajtó-szabadságot. Akkor aztán nem beszélni és írni, hanem tenni fogunk!

Szapáry kiadta az ukázát a főispánoknak, hogy vármegyékben szervezzék a kormánypartot.

Kiváncsiak vagyunk rá, hogy Hajdúvármegyében hogy fognak tudni kormánypartot szervezni?!

A Hirsch báró által letelepített délamerikai zsidók nincsenek megelégedve az ellátással s lázonganak. Hirsch báró el is határozta, hogy hajóra rakatja elégedetlen zsidait s kitelepíti őket — Észak-Amerikába.

Ezeket a zsidókat ajánljuk a főispán ur figyelmébe. Telepítse őket Hajdúmegyébe s mindjárt lesz — kormánypartja!

Sarló.

BELFÖLD.

Vaszary Kolos hercegprímás elnökléte alatt a primási palotában nagy káptalani tanács tartott. A biboros főpap jelenléte tett főkáptalanjának a katolikus egyházzal politikai tárgyalásokról. A Vatikán — a mint a hercegprímás jelzé — a magyarországi független egyházi ügyeknek békés megoldása elé a pápát nem fog gördíteni. A pápa melegen óhajtja a békés megoldást; egyházközi érkező hírek szerint a hercegprímás által Rómában elért eredményekkel legfőbb helyen, valamint a kormány és egyházi körökben teljesen meg vannak elégedve?

A jövő évi közös költségvetési előirányzat a május elején Bécsben tartandó közös miniszteri értekezlet alkalmával fog megállapítani, az értekezlet határidejét azonban csak később lehet meghatározni, miután ez az osztrák képviselőház tanácskozásainak menetétől függ és a delegációk előbb össze nem jöhetnek, míg az összes valutatörvényjavaslatok elintézve nincsenek.

Új magyar bibornokok. Egy római távirat szerint a legközelebbi kozisztórium má-

— Nagyságos uram! gondolja meg, mi volt az, mit a lovag érzett, midőn a csatából fátadant megerkezve, szép vára helyén fekete romokat, nője és gyermeke helyett kétségbeesést, egy megsemmisített életet talált! Oh, nagyságos ur! a fájdalom megrepeszt a szíveket; de van oly szív is, mely dühvel telik meg, s élve marad, hogy bosszút állhasson kiált kinaért! . . . Hátha Hegyesházy bosszújának él, s csak alkalomra vár? Birtok? mit ér az? A nő, a kit szeretett, nincs többé! Az ősz lelkes homlokán verejték gyöngyözött szavai alatt.

Géza busan hallgatott, de majd felderült: „Oh, atyám! hadd jöjjen az ország dolga rendbe; de most ily tárgyakkal föllépni nem lehet. Mátyásért vanek Csehországba; és még jó darab idő eltelhetik, míg ily tárgyakat följelenteni lehet. Akkor pedig, tisztelendő atyám! csodák fognak történni, melyekről most hasztalan szólni. Megjön mindennek az ideje.”

— De — folytatá a lelkész — bizonyos-e benne nagyságod, hogy Hegyesházy — ha él — nem jelenik-e meg itt-ott, vagy birtokain; és kik ő rá emlékeznek, nem fognak-e ő érette orozva bosszút állni önön? Ha valamelyik barátja egykor tört ránt elő, s e szép ifjú életet bevégzi, oly korán?

Géza hátrább lépett, s a papra bámult: „Nemde őn is megntendé ezt, mint Hegyesházy híve?”

— Én nem! Uram, én imádom az erényt, mit ön fátadatlant követ! Én pap vagyok; kötelességem lelkeket téríteni, s ha Hegyesházy ön gyilkosa lenne, vételném tettet! Azt mondom, nagyságod soha kísérlet nélkül ne járjon, mignem békepharant üritett ellenével. Ha él, és mégsem jelentkezett eddig önön: ugy nem kívánja birtokait visszavenni; ugy ő rettenetes bosszút forral, mit alattomban ki is vihét. Ki ugy, és mindent vesztett, élszántan meríti vasát ellene szívébe.

— A perc, melyben vele találkozandok,

jus 24-ére van kitűzve s akkor valószínűleg nemcsak Vaszary hercegprímás, hanem még két más magyar püspök is megkapja a bibornoki méltóságot. A bibornoki kalapot a király a hercegprímás fejére mindenestre Budán fogja felenni, miután a hercegprímás állása közjogi természetű is.

KÜLFÖLD.

Ujabb anarkista-mérenylet. Páris. Április 25. A Very-féle vendéglőt, a hol Ravacholt elfogták, ma este 9 óra 48 perczkor felrobbantották. A robbanásról a következő részleteket jelentik: Azt hiszik, hogy a járókelők közül dobott valaki egy bombát a pinczenyilásba. Többen megsebesültek, köztük Very is, kinek mindkét lába összeroncsolódott. Very kis leánya is megsebesült. Két nő, a kik a vendéglő felett lévő hotelben laktak, könnyű sérülést szenvedtek. Very felesége nem sebesült meg, de a katasztrófa következtében megérbolyodott. Csak a vendéglő romboltatott szét teljesen, míg a házban nem esett nagyobb kár.

Lengyel könyvek becsmérlése
Orosz-Lengyelországba. Galicziából az orosz határország éber szemé dacára, számos hazafias lengyel könyvet csempésznek be Orosz-Lengyelországba. A napokban a modrzejewi zsidó temető mellett hat láda könyvet találtak meg, melyek a földbe voltak ásva. E lengyel könyvekben a magyarokról mindig úgy van említés téve, mint a lengyelék szövetségeseiről, sőt Klapka lengyel nemzeti hősnék van föltüntetve, aki még tartja magát Komárom várában.

Vád az osztrák kabinet ellen. Hire jár, hogy az ifjú csehok a szükséges negyven aláírt gyűjtik a reichsrathba benyújtandó indítvány számára, melylyel azt akarják elérni, hogy az osztrák minisztérium vád alá helyezze a veckelsdorfi járásbírószágot föllállítására vonatkozó rendelet kibocsátása miatt.

Ujdonságok.

A m. kir. államvasutak tiszteletességi új beosztása. A kereskedelemügyi m. kir. miniszternek mult évi szeptember hó 30-án 58.079 sz. a kelt rendelete következtében a budapest-pécsi vasút üzletének vitelére kirendelt osztály felosztása és az általa kezelt vonalaknak a m. kir. államvasutak igazgatási szervezetébe való teljes beolvastása, valamint Miskolczon egy kilenczedik üzletvezetőség felállításával együtt május hó 1-vel a magyar. kir. államvasuti hálózat s a magy. kir. államvasutak igazgatóság kezelésében lévő magán- és helyi érdekű vasutak és vonalakon új üzletvezetőségi és ezek nek alárendelt fogalmi főnökségi beosztás lép életbe. Ezen új beosztás szerint a debreczeni üzletvezetőség alá a következő vasuti vonalak tartoznak: kizárólag Sátorajuhely-Csap és a sátorajuhelyi összekötő vonal, Csap-Bátyu-Királyháza, kizárólag Püspökáldány-Debreczen, Debreczen, kizárólag Szerencs, Debreczen-Királyháza-Máramarossziget, Nyiregyháza-Csap-Ungvár, Bátyu-Munkács, országhatár-Lavoczne, Debreczen-Büdszentmihály, Debreczen, kizárólag Füzessabony és Óhatpölgár, Nyiregyháza-Mátészalka, Nagykaroly-Zilah és Sármasziget-Szilágyosmlyó, taracsvölgyi vasut, Máramarossziget-Nagybocsó-Kisbocsó s a slatinai szárnnyonal, Szatmár-Nagybánya. S továbbá az új beosztás szerint a debreczeni üzlet-

kibékülés percze leend! szilárd hangon felele Géza.

— Oh, Istenem! mennyire elfogultan itél az ártatlan kebel! Hízi-e ön, hogy ő többé nem azon ember, ki önt szerethetné? Ő csak bosszújának él, és vesztéseit csak önnek szerzendő szenvedés enyhített!

— Ön borzasztó jósló! de hátha mindent visszaadok neki, nem is én, hanem Isten és a király: akkor csak kibékülend?

— Elvesztett ifjuságát, boldog napjait, és szép nejét, kit imádot? Gyermeke jövője mit ígér, ha életben van is? Ah, uram! ez rettenetes, ha meggondoljuk.

— Én mindent megntennék ha lehetne, a történeteket megsemmisíteném! sohajta Géza. A mennyi tölem függ, azt tenni is fogom. És Hegyesházy józan gondolkodással ezért velem ki is fog békülni.

A pap sohajta lecsüggeszté fejét.

XXIX.

— Most tekintsük meg e csinos kis lak belsejét — monda Géza, s a pap készséggel vezeté fel egyszerű de elég kényelmes szobáiba. A kilátás felséges innen! kiálta Géza. A tisztartó laka völgyben fekszik, s nincs kellem sem belől, sem körül; kertje gazos; egy beteg órokona gyöngye felüyelete kevés e rendet és csint fentartani, mit tisztelendő atyámnál látok. Ha terhére nem leszek, itt szeretnék lenni szállás- és kedves lakban, csak egy hónapig, míg a kápolna elkészülend legalább annyira, hogy alakját láthatom. Urasági lak nincs itt, hogy oit lehetnék.

A pap örömet nyilvánítá, mig ijedelmében reszkett; eszébe jutván, hogy Hegyesházy e hónapot bosszújára felhasználhatja.

— De alig képezelem, hogy nagyságod meg ne unná magát e hónap alatt, kezdé a pap, miután egy divánra leültek. Itt közel egy őr-család sincs; csendes itt az élet.

vezetőség területén a következő forgalmi főnökségek lesznek: a magyar kir. államvasutak sátorajuhelyi fogalmi főnöksége; hatás-köre alá tartozik: Sátorajuhely-Királyháza, (Sátorajuhely, Királyháza állomások kivételével) Bátyu-Lavoczne, Nyiregyháza-Ungvár (Nyiregyháza kivételével) és Ungvár-Ungy jobbparti rakodó b) A magy. kir. államvasutak szatmári fogalmi főnöksége: hatás-köre alá tartozik: Debreczen Királyháza (Debreczen kivételével), Királyháza-Máramarossziget, Máramarossziget-Sókamara, — Szilágyási helyi érdekű vasut, Szatmár-nagybányai helyi érdekű vasut, taracsvölgyi helyi érdekű vasut.

A szünidő gőrg irodalmi tanfolyam. — Az ezidei nagyszünidőben megtartandó gőrg irodalmi tanfolyamra eddigleg harmincz gimnáziumi tanárnál több jelentkezett. A tanárok ezen összejövetele érdekes lesz azért is, mert minden fajú gimnáziumaink képviselve lesznek: államiak, királyiak, községek, szerzetes-rendiek, protestáns felekezetiék. A tanfolyam egyuttal tanulmányi értekezlet lesz, melyen nemcsak a gőrg irodalmi fordítások s az antik művészet és régiségek tárgyalása, a szemléltető eszközök bemutatása fog előfordulni, hanem a résztvevők mindenike előadhatja e körbe vágó tapasztalatait, nézeteit és kívánságait is. Gondoskodva lesz arról is, hogy a főváros e nembeli gyűjteményei szakszerű kalauzolás mellett megtekinthetők legyenek. Be fogják mutatni és ismertetni a nálunk eddig megjelent irodalmi termékeket is.

Kinevezések. A földmívelésügyi miniszter Nádasszy Kálmán I. oszt. dohánygyári gyakornokot, III-dik oszt. gyártási tiszté; Bekker József dohányjövédéki díjtalan gyakornokjelöltet, II. oszt. díjas gyártási gyakornokká nevezte ki, mindketten a helybeli dohánygyár hivatalnokai.

Elmaradt esküdtzseki tárgyalás. Az aradi esküdtseknek kedden kellett volna itélniük abban a sajtóörben, melyet Lamberger Henrik indított két volt aradi hírlapíró, Törösvivadar és L. Horváth Viktor ellen. De mivel a tárgyalásra való idézvényt a magánvádlónak nem lehetett kézbesíteni, az ügy pedig csupán annak indítványára volna tárgyalható, a tárgyalást elhalasztották és persze a vonatkozó aktákat mindaddig levéltárba helyezik, míg Lamberger megint jelentkezni fog a per újabb felvétele iránt.

Herczeg és telefonos kisasszony. Múltaság esetet írnak le a dán lapok, melynek hőse egy telefonos kisasszony és Valdemar dán herceg, a ki nemrég egy tengerparti városba érkezett, hogy onnan azután vasuton folytassa útját Kopenhágába. Hogy azonban biztosítsa a kocsit, mely őt a kopenhágai pályaudvartól az ameliembourg királyi kastélyhoz szállítsa, maga ment a szálloda telefonához s csengettet a központnak, hogy Kopenhágával kapcsolják össze a szálloda telefonját. A telefonos kisasszony, ki a szálloda alkalmazottjának hangját vélte felismerni, miért nem, felakarta ingerelni a büszke Jaent: „Mit akar Kopenhágával? — kérde a kisasszony. — Még ma este oda akarok utazni. — felelte a dán király fia. — És mit akar ott? — fagatá a herceget a kisasszony. — Sürögősen Ameliembourgba kell mennem. — monda a hercegit a dolog mulattatni kezdett. A mint a telefonos kisasszony az amehembourg kastélyról hallott beszélni, azt hitte hogy a pinczer csak bo-

— Nem vágyódom a zajos környezetre; legközelebb volt benne részem Budán. Van önknek szép könyvtára, látom. Kertje igen nagy élvezetet ad nekem, én magam is értek a kert munkához. Lovagolni fogok gyakran e szép tájon; együtt is ki fogunk kocszni, nemde tisztelendő atyám?

A pap kénytelen volt mindent megígérni; egyebet nem tehetett. Azonban észrevette Géza a reggeli terítéket a melléktermek egyikében: „Ejh, ejh, tisztelendő atyám! miért nem végzi reggelizését, melyet valószínűleg miattam hagyott félben?”

A pap állítá, hogy teljesen megfeledezett róla. Géza oda vezeté hát az öreget a reggelhez, s mivel ő maga sem részesült még ma olyasmiben, egész bizalommal kért magának is, mire az öreg pap felette megörült; gézát e pár óra alatt nagyon megkedvelte s becsulni kezdé.

— Ön azt állítja, hogy közelben egy uric család sem lakik? — kérde Géza — én pedig ellenkezőt tapasztaltam. Tán ön nem ismeri a táj lakóit eléggé?

— Annyi idő óta ismerhetem, nagyságos uram! Falunkon a tisztartó, iskolatanító s kántor és én vagyunk egy társaságban. Négy óra járásra van ide a hegyeken túl a legközelebbi falu, hol szinte nincs oly uriház, hol nagyságod élvezetet találhatna.

— Csodás esemény történt velem tegnap és ma, elmondom önnek; de kérem csak magánál tartani, mert meg van tiltva nekem is a kibeszélés! Azonban mivel a tény és találkozás igen érdekes, ki kell tudnom, ki lehet azon urhölgy, kinek kétszeri megjelenése, engem érdeklő helyeken, felette nagy hatással lett szellememre.

Tegnap estefelé, amott a hegyek közti uton, elévettünk, én hajtám lovaimat; inasomon kívül más cselédet nem hoztam magammal. A távolban megpillanték lent egy völgyben fa rakó embereket, inasom oda küldém a Bükkfalvára vezető utat kérdezni, s miután helyes utasítást

londdá ak
— monda
kérdeztem
azt szeret
vetve a
kastélyból
hoz? A t
czér felelt
riásában
ját, ostoba
rendkívül
az ostopo
végre elár
kivel bes
herceg
szálloda
kisasszony
vagyok.
zavarba j
birt jutni
vánt össze

* K
zeledő ne
változtató
felemliten
s z a b a d
tözködés,
ján, csak
Vasárnap
negyedév
mely ép
második
költözök

* H
főnyi rez
rukkolt
közül 232
váradra
22-én fo
korlatra,
fog bevon

* A
számoró
jén megé
tunk tud
donképen
gállat. T
sorozott
f. évi ap
látszik,
már ak
szolgálat
kibuvik.
lyet feg
érkeztet
készül
nokság

*
theologia
ki az el
hires, ed
előtt haz

A
Az
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

a következő forgalmi magyar kir. államvasutalmi főnöksége; hatáskörüljehely-Királyháza, háza állomások kivételével. Nviregyháza-Ungvár és Ungvár-Ungy jobb-ágy. kir. államvasutalmi főnöksége; hatáskörüljehely-Királyháza (Debreczen ki-áramrossziget, Mármá-ny-Szilágysági helyi nagybányai helyi érdekű vasut.

Öreg irodalmi tanács. A nagyszünidőben meg-állított tanfolyamra eddigelőtanárnál több jelentkezésejével érdekes lesz a tanfolyamunkaink aminek, királyiak, köz-életi, protestáns felekezeti tanulmányi értéket a görög irodalmi fordít-ás és régiségek tár-teszközök bemutatása a résztvevők mindenke-ző tapasztalatait, né-ző Gondoskodva lesz ar-nyegyed felügyelvényei mellett megtekinthető kati és ismerteket is. Irodalmi terméket is. K. A földmívelésügyi Kálmán I. oszt. 600. III-dik oszt. gyár-és dohányjövődeki díj-11. oszt. díjas gyártási ki, mindketten a hely-nyokai.

Küldtszéki tárgya- nek kedden kellett vol-ópörben, melyet Lam-ét volt aradi hírlap-és L. Horváthyák Vik-árgyalásra való idéz-ón a k nem lehetett dig csupán annak el-ható, a tárgyalást in- a vonatkozó aktákat ízezik, míg Lamberger a per újabb felvétele

Telefonos kisasz- tnek irnak le a dán la- telefonos kisaszony és a ki nemrég egy ten- t, hogy onnan azután Kopenhágába. Hogy esit, mely őt a kop-amilienbourgi királyi aga ment a szálloda a központnak, hogy össze a szálloda tele- ony, ki a szálloda alk- felismerni, miért, miért a büszke Jaent: »Mit kérdé a kisaszony. rok utazni? — felelt ak akar ott? — fag- aszony. — »Sürgősen nem — mondá a her- kezdett. A mint a tele- enenbourgi kastélyról hogy a pinczér csak bo-

a zajos környezetre; szem Budán. Van ön- m. Kertje igen nagy magam is értek a kertí- gók gyakran e szép tá- kocsizni, nemde tiszt-

olt mindent megigérni; zomban észrevette Géza léktermek egyikében: am! — miért nem végzi színelég miattam ha-

teljesen megfeledezett at az öreget a reggeli- részeseült még ma- mal kért magának is, me, örült; Gézát e pár velte s becsulni kezdé. hogy közelben egy urid- de Géza — én pedig an ön nem ismeri a merhetem, nagyságos tartó, iskolatanító s gy társaságban. Négy éken túl a legközelebbi uriház, hol nagyságod történt velem tegnap de kérem csak ma- an tiltva nekem is a a tény és találkozás om, ki lehet azon ur- lenése, engem érdekli ással lett szellememre. hegyek közti uton, el- imat; inasomon kívül magammal. A távol- völgyben fa rakó em- em a Bükkfalvára ve- an helyes utasítást

londá akarja tenni. »Eh mit! Ostoba fecsegő! — mondá felháborodva a kisaszony. — »Azt kérdétem, mit keres Kopenhágában. — »Csak azt szeretném megtelefonozni, — mondá nevetve a herceg — hogy az ameiienbourgi kastélyból küldjenek fogatot értem a vasu-hoz. — A telefonos kisaszony az állítólagos pin- zér feleletére dühbejött, s nem éppen a legudva- riasabban felelt: »Tartsa bolondá a gazdá- ját, ostoba tökfikő. A mi eddig történt, azt rendkívül mulatságosnak találta a herceg, de az »ostoba tökfikő« sehogyse volt inyére s végre elárulta kiletét. »Mit gondol kisaszony, kivel beszél?« — kérdé erélyes hangon a herceg. — »Ostoba — kérdés, kivel, hát a szálloda főpinczérével.« — »Téved a kedves kisaszony, mert én Valdemár dán herceg vagyok.« A kisaszony e kijelentésre annyira zavarba jött, hogy hamarjában szóhoz sem birt jutni, de aztán annál inkább sietett a ki- vánt összeköttetést létesíteni.

Költözködők figyelmébe. A kö- zeledő negyedév alkalmával, mikor is a lakás változtatások történnek, nem lesz felesleges felmenteni, hogy a költözködés, mely napokon szabad és mely napokon nem. A költözködés, a lakbérleti szabályzat 22 §-a alap- ján, csakis hétköznapokon van megengedve, Vasárnapokon költözködni tilos, tehát a jövő negyedév beálltakor nem annak első napján, mely ép vasárnapra esik, hanem csak majd második napján az az hétfőn lesz szabad a költözködést megkezdeni.

Katonai hírek. Apr. 25-én 600 főnyi rezervista, közlegénység és altisztek, rukkolt be 13 napi fegyvergyakorlatra. Ezek közül 232-en Laky hadnagy vezetés alatt Nagy- vradra mentek. A tartalékos hadnagyok május 22-én fognak bevonulni 28 napi fegyvergya- korlatra, május 9-én pedig 200 póttartalékos fog bevonulni.

Az öngyilkos Tóth Péter nap- számosról, kinek szomorú végéről annak ide- jén megemlékeztünk, egy újabb adatnak jutot- tunk tudomására, mely az öngyilkosság tulaj- donképeni okára is behatóbb pillantást szol- gáltat. Tóth Péter ugyanis a 39. gy. ezred be- sorozott katonája volt s 3 évi szolgálatával f. évi ápril 1-ére hivatott be. Ő azonban ugy- látszik, nem akart megjelenni s valószínűleg, már akkor el volt szánva, hogy a katonai szolgálat alól — ha kell, a halál árán is — kibúvik. Ápril 16-án halt meg sebében, melyet fegyver által okozott magának; s most érkezett Ladányi Gyula anyakönyvvézető lel- készítő a hivatalos jelentés az ezred parancs- noksághoz. 24 éves volt a szerencsétlen ember.

Személyi hir. Ifj. Balogh Ferencz, teológiánk e kitűnő készültességű növendéke, ki az elmúlt és jelen év egyrészt a skótok híres, edinburghi egyetemén töltötte el, tegnap- előtt hazérkezett városunkba.

A nemzetek politikája. Az angolé: üzlet. A németé: reális. A spanyolé: ideális. A francziáé: respektábilis. Az olaszé: inkognito. A magyaré: hazaszeretet. A bolgáré: életkérdés. A szerbé: babajáték. Az osztráké: magyar kontó. A csehé: forró kása. A tót: segít neki futni. Az orosz: ravaszul bele üti az orrukat.

nyertünk, sebesen hajtottam előre. Inasom, ki közel 40 évű hű eszléd, apám nevelte fel, egy- szer megszólít: »Uram! tekintsen ön balra, e hegyen fekszenek Hegyesváry vára romjai, mely- nek lerombolásánál én is ott valék, mikor Emelka nagyságos asszonyt ejnek idején elloptuk! Hej, Istenem! szép váracská volt az ezeltől 20 év- vel!« Lelkemet járták meg e szavak, s inasomra hagyva kocsi, lovat, felsiettem a romokhoz, ne- hány percig ábrándozva a mult felett... Csak fél részét jártam össze, mert az est közelgett; gondolám, eljöhettek még ide sokszor! Naplómát elnévém, letevéem egy köre, s mellé terdepelve néhány sort irtam bele rajzónnal, e nap em- lékére; midőn a távolból kiáltást hallék; gon- dolám, favágók és számozászedők lehetnek. Csend lön, én folyvást irtam, s gondolatom so- rozatát fénhangon sohajtam. Épen e sort irtam: »itt szórta átkát egykor a kétségbeesett lovag, midőn nejt s gyermekét nem találta!«... E szavaim végéhez nem is jutottam még, midőn a közelben neszt hallék. Feltekintve, a naplót elejtém, mely ott is maradt... ime egy bájos szépségű hölgy, barna firtós fejcskével, gyász- öltönyben — fekete nagy szeméit rászőgezve — lassanként lerogyt előttem a sűrű bok- rokkal benőtt romok felett. Egyetlen »jaj!« szó röptül ki piciny ajkain, mely elhitette velem, hogy földi és élő lény, nem pedig képzeletem szülte tünemény. Oda rohannom egy perc műve volt; széttekinték, de senkit mást nem láttam, mint a völgyben álló kocsimat s cselédemet.

Gondolkodni való időm nem volt, bor- zadtam a hölgy meghalhatásától, mert kétségem sem volt benne, hogy tőlem, és épen fájdalom- mal elsohajtott szavaimtól ijedt meg: hisz ily helyeket csak ábrándos lények keresnek fel, s az ábrándtal testvér a képzelet, főleg női ke- belben.

(Folyt. köv.)

*** Mi nem lehet egy színigazga- tóból?** Nagy Vincez volt debreczeni színigaz- gató, ki mint kolozsvári színházi rendező el- végezte a gazdasági tanfolyamot, később pedig a tejjgazdaságot tanulta, a tejjgazdaság alapos tanulmányozása végett kormány-költségben ki- küldetett Svédországba, báró Stédigk birtokára, kinek tehenészete ez idő szerint Európában a leghiresebb.

*** Hirtelen halál.** Tegnap délután a téglagyárban egy Hadházi Demeter nevű mun- kás hirtelen meghalt. A halál ép munkaköz- ben érte. Holttestét beszállították a kózkör- házba, hol valószínűleg felfojják boncolni.

*** Három!** Három hatalmas ellenséget szalasz- tunk meg a munkásság által: szűkséget, vétke- t, u n a l m a t. Három erős dolgot nehéz legyőzni: bört, szerelmet és igazságot. Három társat adott nekünk kísérőkül a végtelen bölcsesség: okosságot, barátságot és szeretetet.

*** Az öngyilkos temetése.** Váradi Istvánt, a szegény csizmadia, kit házastros felesége gonoszsága kergetett a halába, ma dél- után fogják örök nyugalomra helyezni. Holttes- tét még tegnap felboncolták.

*** Pajta-tűz.** A Bathány-utczában, tegnap alkonyat tájban tűz volt. Pusztay Sán- dor gazdálkodó pajtája gyuladt ki, a tüzoltók a tüzet még idejekorán eloltották. A kár jelen- téstelen.

*** Köszönet-nyilvánítás.** Mindazon rokonok és jó ismerősök, valamint a nagy kö- zönség tagjai, különösen pedig a Dóczy-féle leánynevelő intézet növendékei, kik elhunyt tanuló-társuk — feledhetetlen leányunk teme- tésén testületileg megjelentek: fogadják e hely- len is halás köszönetünket. Debreczen, 1892. ápr. 27. Törő Imre és neje.

*** A kulcsok.** A 24-es számú rendőr a Czegléd utcán 3 kulcsot talált, s beszálli- totta azokat az I. ker. kapitánysághoz. A kul- csok igen nagyok, s szíjjal vannak össze kötve.

„O sancta simplicitas!“

— Igaz bakfis történet. —

Aranyosabbnál-aranyosabb babák, szines viganokban, ólomkatonák, ágyuk, dobok, lab- dák, trombiták, siró-rívó, nevető és tapsoló bé- bék fantasztikus jelmezekben, kis színházak, melyeknek papiralakjai, megannyi nagykalapu Rinaldok és olvadékony tekintetű Rozalindák, még ha kell, ha a Duduska a rejtett rugót megnyomta, mozognak is, kardok, csákok, szőszke fürtű porcellán leányok, s czirnos képű manócskák lángvörös nyelvű torzfigurái, gyermek szívek megannyi örömei, töltik meg a kis esztorgályos és játékos üzletet, melybe, a multkoriban, egy sétatálcza vásárlása végett botlottam be.

Mig én a pálczák közt válogattam, jó időbe kerülhetett az, mivel igen sok volt ott, újabb vevők jöttek. Fialtal 16—17 éves lányka volt az egyik, s alig egy évvel fiatalabb a má- sik, ki is félve szorongatott egy pakkocsát a hóna alatt. Lépésük könnyed. A csipők mozgása rengő-ringó. Dallamos beszéd, mely valami finom üstüként megcsengő kacagásszerű csi- csergés. És az a bizonyos leirhatatlan meg- gondolatlanúság, elbájoló, megigéző szeleburdi- ság jellemezte őket, melytől a bakfis még az első »hosszu ruha« után is alig tud szabadulni. Nem is csoda, ha a sok jó, jobbnál-jobb sétatobt közül ép azt a legörböbbit, legrosz- szabbat választottam, melyet a kávéházban szerencsésen el is loptak tőlem, annyira lekö- tötték figyelmemet. Szemem mindig csak azt a kisebbik, fiatalabbik szőket nézte, kinek oly beszédes két fekete szeme volt, s ki felénk- nek húzódt meg, pakkocsájával, az ajtófelén, mig a másik, a nagyobbik a barna valamivel hát- rabban lépett előre a kereskedő felé, ki szó- rakozottan babrálgatott a halomra hányt já- tékdobozok csillogó-villogó tárgyai közt.

— Mivel szolgálhatok kérem? kérdezte a mester.

— Babát jöttünk csináltatni! csendül meg, egész váratlanul, egy kellemesen csengő hangocska az ajtó felől, a kisebbik a szőke hangja, ki be sem várva a nagyobbik, barna nénye választát, beszédevel közbe kotnyeles- kedett.

Mindnyáján odatekintettünk. A kicsi, ki érezte, hogy talán el is szölte magát, pár év- vel idősebb nénye feddő tekintetere, melyet a rózsapiros arcu lány, a lesütött selymes pil- lák alól vetett felé, majdnem siró hangon, dur- czáskodva folytatta:

— No igen! Hát egy — siró b a b á t!?

— És ezzel kezecskéi egy erősen megdolgozott, megkuszált, tépászott piszra babácskát göng- yöltek ki a pakkból, melyet előbb hóna alatt szorongatott.

— A Lajoska törté ige össze... Elrom- lott a sirókájja! magyarázta tovább, kíván- csi nagy szemével, az ártatlanság emé két drága, gyémántos tükrével, bámulva a keres- kedőt, ki műtörtéleg megvizsgálva a rokkant babácskát, érdes hangon adta tudokra:

— Nagyon sajnálom, de nem értek hoz- zá, hanem talán az orgona csináló, a Docsekál — igen...

A kicsi nyugodtan pakkolta el a siró ba- bácskáját. Bátoran lépett ki az ajtón, mig néje, a barna zavartan sötötte le szeméit és én — szinte... De kívülről még behallatszott zsörtölődő hangja, a mint hűgát ledette, ki- nek galambszemeiből bizonyára ott is, az az

édes, az a bakfis semmit nem tudás büvös bi- zonytalansága sugárzott ki, mely engemet is elbájolt, s mely megmagyarázhatóvá tette azon- naiv: »de miért minde z« kérdést, melyet a kis szőke ártatlanság a hosszas predikáció után intézett barna nényéhez...

Paulus.

Irodalom és művészet.

Pályázat koronázási odára. A magyar tud. akadémia a következő 100 arany pályázatot teszi közzé: »Kivántatik ódai köl- temény a magyar alkotmány visszaállítása és I. Ferencz József megkoronázása negyedszá- zados emlékkünnepe.« Határnap 1892. május 25.

»Az én falum.« E cím alatt gyűjtötte össze Csóor Gazsi, a szegedi újságírók gárdájának angol flegmájáról és jökédvű tréfiáról egyaránt ismeretes tagja, az utóbbi időkben írott tárczáit. A nyolcz ivre terjedő kötetben összesen tizenkét rövidebb tárcza van s min- degyikben jóleső humor csörgedez. A csinosan kiállított kötet, mely Weiner Miksának, a sze- gedi keresk. és iparkamara alelnökének van ajánlva, Endrényi szegedi kiadónál jelent meg s ára 1 frt.

Csiky Gergely mellszobra. A ma- gyar tud. akadémia Zala Györgynél megren- delte Csiky Gergely mellszobrát. A szobor karrarai márványból készül és az akadémia üléstermében állítják föl.

TÖRVÉNYSZÉK

A »kiadott« Eötvös Károly. Far- kas Menyhart a híres lottókirály ügyének a temesvári törvényszék előtt történt tárgyaláso- kor megesett Eötvös Károlyral, a jeles védő ügyvéddel, hogy olyasmint mondott a törvény- szék eljárásáról, ami a vád képviselőjét, dr. Gedeon kir. ügyészt, most már táblai bírót arra bírta, hogy a híres védő ellen a fegyelmi meg- büntetést kérje. A törvényszék helyt adott az ügyész kérelmének és fejelentette Eötvös ese- tét a fővárosi ügyvédi kamarának, mely hogy ez ügyben ítéletet mondasson, kérte most a képviselőháztól Eötvös mentelmi jogának fel- függesztését. A képviselőház mentelmi bizott- sága Eötvös Károlynak mentelmi jogát felfüg- gesztette. Olay Lajos bizottsági tag ez ellen kü- lön véleményt jelentett be.

Színház.

Dramai társulat a vidéken. Ra- kodeczay Pál, a ki Shakespeare, Goethe, Ma- dách műveit évek óta kitartóan kultiválja a vidéken s ki jellemalkatásával méltó figyel- met keltett, drámai társulatot alakított ambi- cziózus fiatal színészekből s stilszerű diszlete- ket s jelmezeket szerzett be. A társulat a nyá- ron csupa klaszikus darabokkal, mint Julius Caesar, Faust, Velencei kalmár, stb. körutat tesz a vidéken. Rakodeczayt erre az a tapasz- talata indította, hogy az operette-uralma da- czára is fogékony a vidéki közönség a remek- művek iránt, ha azokat kellő előadásban s ki- állításban láthatja. A tarsulatnak jobb erői Rakodeczayn kívül: Laczkó Aranka, Kükeme- zei Gizella, Zádor Rózsa, Keresztes Amália, Szakáts Andor, Füredi Béla, Gyarmathi, Gyöző Elemér.

Különfélék.

Tífuszjárvány Oroszországban. Berlinből jelentik, hogy a kormány erélyes rend- szabályokat léptetett életbe a foltos tífuszjár- ványnak Oroszországból behozatala ellen. E rendszabály a Volgavidekéről jövők ellen irá- nyul. A határszéli hatóságok azt az utasítást kapják, hogy figyeljék meg az orosz mezei munkások egészségi állapotát és a kiken tífus- zos tüneteket vesznek észre, azt a határon ke- resztül ne bocsássák.

Melyik a legolcsóbb élelmi szer? Az elefantot bizonyára nem álmódták, hogy a czirkuszokon, az indiai szekhelyen kívül a mo- dern nemzetgazdaszat terén is kiváló szerepet fognak játszani, első sorban természetesen csak az új világban. Egy Newbury nevű uri ember ugyanis San-Francisco közelében far- mot létesített, a melyen az elefant-tenyésztést nagyban akarja üzni. Azt állítja, hogy az ele- fánthus mint élelmiszer még nagy jövőnek néz elébe s hogy hivatva lesz a lóhus pótlására. Rendkívüli izleteses hus ez, de főleg nagyon ol- csó. Egy jól megtermett elefant 70 mázsát nyom, Newbury pedig reméli, hogy minden le- vágott vastagbőrűből 60 mázsa élvezhető lust fog nyerhetni.

Közgazdaság.

Az orosz juh behozatala ellen. Az osztrák belügyminiszter ez év április ele- jétől kezdve megtiltotta az oroszországi juhim- portot, tekintettel arra, hogy Oroszországban a juhok között kiütött a ragadós himlőbetegség. A járvány leginkább Bukovina és Galiczia ha- tárán lépett fel nagyobb mérvben; a tilalma- zás által természetesen a magyar juhtenyészt- őkre is kedvezőbb napok következnek. Orosz- ország ugyanis évenként jelentékeny számban exportálta juhait főleg a bécsi piacra, okozva nekünk is erős versenyt.

A repozetermesztés. A legújabban ki- adott hivatalos jelentések szerint a repzeveté- sek kedvezőtlenül teleltek ki. Már régebben tud- juk, hogy még az ősz folyamán sok repce ki- veszett és ha még hozzávesszük, hogy a meg- maradt is átlag rosszul kelt, önként is azt kell

gondolnunk, hogy kevés repzevetésünk lehet az országban. Magyarországnak pedig fontos kiviteli cikkét képezi a repce, mely az utóbbi két évben kedvező körülmények között érté- kesített is. Termelésünk normális éveken 450—500 ezer métermázsára rug, tavaly azon- ban, miután szintén rossz termésünk volt, az eredmény csak 380—381 ezer métermázsát tett ki s nagyon jó lesz ha az idén csak ilyen eredményt is kapunk. A magánértésülések ut- ján nyert hírek és hivatalos adatok szerint a repce mai állása tehát kedvezőtlen. Igen sokat szenvedett szárazság, fagy és kipállás követ- keztében a repce főleg Torontál, Temes, Bács- Bodrog, Pest, Jász-Nagy-Kun Szolnok, Csong- rád, Csanád, Arad vármegyében és általában a dunántúli részeken, végül a felvidéken is több helyen. Jól kelt repcenk kevés van és így nagyon jó tavaszra van szükségünk, hogy a megmaradt repce fejlődni képes legyen.

Könyvtár sertséüllet
A sertsékereskedelmi csarnok jelentése.
Április 25.

a) Hizott sertsé árak: I. Magyar első rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli sulyban) 45.50—46.—. 2. Öreg közép (páronkint 300—400 klg- sulyban) 44.—46.—. 3. Fialtal nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) 47.—47.50—4. Fialtal közép (pá- ronkint 251—320 klg, sulyban 46.—47.—. 5. Fialta könnyű (páronkint 250 klgmíg terjedő sulyban) 47.—47.50 II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) 43.50—46.—. 7. Közép (páronkint 220—280 klg, sulyban) 46.—47.—. 8. Könnyű (pá- ronkint 220 klgmíg terjedő sulyban) 47.—47.50. III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) 46.—46.50 10. Közép (páronkint 220—280 klg, suly- ban) 46.—46.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmíg ter- jedő sulyban) 45.50—46.50 Sertsé létszám: április 24 napján volt készlet 145,442 darab. A hiazott sertsé üzletirányzata: változatlan. — Hizlatni való sertsé 15.—17.—, malacz (4—11 hónapos korban, felhajtott 2239 drb.

Budapesti gabonatözsde.

Április 26-án. Buza tavaszra 9.—pénz 9.05 áru, őszre 8.38 pénz, 8.40 áru. — Tengeri 1892 máj.— jun. 4.96 pénz, 4.98 áru. Zab tavaszra 5.58 pénz, 5.62 áru, őszre — pénz, — áru. — Káposztarepce aug.—sept. 12.15 pénz, 12.25 áru.

Debreczeni ingatlanok forgalma.

Április 9-től ápril 16-ig.
Györi Ferencz és neje Kovács Julianna veszik, Józsay Antal és neje Ercezy Julianna Csillag-utcazi 2748 sz. házat 2000 frtért.
Ötlyk Edéné Szodrai Julianna veszi, Ke- rékgyártó István és Szöllösi János Kis-uj-ut- czai 1722 sz. házat 7950 frtért.
Gal József és neje Zöld Julianna veszik, ifj. Fogarassy Ferencz Barcsai-utca 970 sz. ház telkét 325 frtért.
K. Kis József és neje Sz. Tóth Erzsébet veszik, id. Csanak József sétat-kerti szőlője egyrészt 1000 frtért.
Burai István és neje Kis Julianna veszik, özv. Berghoffer Istvánné és társa fancsikai kaszállóját 2900 frtért.
Nagy Istvánné Szigeti Julianna veszi, Nagy János posta-kerti szőlőjét 540 frtért.
Mátyó Károly és neje Wetterán Maria veszik, Dóczy Johanna Nagy Lajosné és társai vénkerti szőlőjét 684 frt. 80 krért.
Molnár Zsuzsanna Kis Mihályné veszi férje Kis Mihály libakert-utcazi 1150 sz. házat és liba-kerti földét 2000 frtért.
Lente István és neje Tóth Julianna ve- szik, Kardos Julianna Szabó Istvánné új föl- det 71 frtért.
Illyés Lajos veszi, Szőke Sándor és neje Szabó Zsuzsanna csapó kerti szőlője egyré- szét 86 frtért.
Balogh Péter és neje Szeifert Erzsébet veszik, Kerekes Péter és neje Árva Zsuzsanna ondódi földét 1200 frtért.
Hennel Sámuel és neje Hermély Elza veszik, özv. Tamássy Károlyné és társa varga- kerti szőlőjét 1100 frtért.
Polgári András veszi, Bagdi Károly és neje Kis Eszter Kis-szapannos-utcazi 408 sz. ház. telke egyrészt 200 frtért.
Özv. Ujfalusi Istvánné Karácsony Juli- anna veszi, Váradi Sándorné Törös Erzsébet Busi-utcazi 726 sz. házat 1735 frtért.
Fridmanszki Lajos és neje Klein Róza veszik, ifj. Pál János és neje Gombos Julianna Csillag-utcazi 2693 sz. házat 2900 frtért.
Borsos István és neje László Julianna veszik özv. Kardos Istvánné Gyulai Zsuzsanna és társai boldogfalvi szőlőjét 2900 frtért.

*** Apróságok**

»Mértékkel iszunk és tartózkodva«, val- ja feleségének a férj, a ki egy asztal-társas- ság tagja.
— Igeu ám, dupla mértékkel és korcs- mában tartózkodva« — véli az asszony.
V i l á g o s c s é l z á s.
Apa: Én a mellett vagyok, hogy nem kell kifuradni a kis lányunk fülét.
Anyá: Én is — legalább ha férjhez megy, nem kell férjétől hasztalanul gyémánt-függőket kunyorálnia.

Főszerkesztő: **Szinyai Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

Férfi chifon ingek

a hirneves Schroll-féle chifonból

1 frt 90 kr, 2 frt 20 kr, 2 frt 60 kr,

GALLÉROK,

KÉZELŐK,

NYAKKENDŐK,

harisnyák, keztük.

Napernyők.

esernyők.

Kész mosó gyermek ruháscskák,

Brassói posztók,

TRICOT

Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI

CZÉGNEL.

(8.)

38.—

FÉLIX FÜRDŐ

Vasuti állomás. Nagyváradtól kocsin egy óra, vasuton fél órai távolság. Naponta 10 vonat, Vasárnap 14 vonat közlekedik Nagyváraddal.

E híres 39° R. fokú viz miódenemű idült bőrkiütések, köszvény és csontfájdalmak, máj, lép, anyaméh és mirigy-daganatok, sárgaság és vízkór, vese-, vízholdag- és aranyér-bántalmak, csonttörések és ficzamosások, nőknél rendetlen, vagy elmaradt havi baj, gyomorgyengeség és gyomorgörcs ellen **biztos sikerrel** évek óta használtaik.

Az ártézi kut forrászive **belső bajoknál** is kitünő szolgálatot tesz.

Négy tükör, kád- és család-fürdők

állanak a vendégek rendelkezésére. — Állandó fürdőorvos. Hat épületben 100 szoba 60 krtól 1 frt 50 krig. Zene, sétahelyek és öserdő. — Izletes ételek, tisztán kezelt jó italok. Jutányos ár. Minden megkeresésre készséggel utasítást és felvilágosítást adnak

170. 2-3.

Kernáts és Bibó bérlok.

N.-Bocsko vasuti állomástól 1/4 órányi távolságra.

GYERTYÁN LIGET

(KABOLA-POLYÁNA) GYÓGYFÜRDŐ MARMAROS-MEGYÉBEN.

Fürdő, ivó- és tejkura, klimatikus gyógyhely,

KNEIP-kúra

hidegvíz-intézet.

KNEIP-kúra

„GYERTYÁN LIGET” nevezetes pompás szép fekvése által, csodálatosan védett por- és szélmentes helyen, 1600 lábnyi tengerfölkötti magasságban, köröskörül erdős hegyekkel határolva. Levegője hegyi, élenyus, tiszta és felette egészséges. Valódi vastartalmu savanyúvizei igen kellemetes ízűek, könnyen emészthetők és gyors hatásuk. Az ujjonnan épült, modern berendezésű hidegvíz-intézetben a Priessnitz- és Kneip-féle kura jön alkalmazásba. Ismeretes kiváló siker: vérszegénység, sápkór, női bántalmak, idegesség (neurasthenia) ideges dyspepsia, gyomor- és bélbajok, váltóláz, vékeringési és légzőszervi bántalmaknál. Lakások új építkezések folytán mindenkor biztosítva vannak. Az élelmezés minden igényt kielégít. (Éllap szerint és pensio-rendszer.) Az árak mérsékeltek. (Éll- és utóévadban 20% al olcsóbb.) Fürdő-leirást, prospectust, vegyi elemzést, bérmentve és grátis küld

173.

2-3.

a fürdőigazgatóság.

Fürdő-Idény május 15-től szeptember hó 30-ig.

KARDOS LÁSZLÓ

Czegléd-utca

ajánlja:

rumburgi, Creas- és házi-vásznak,

szepességi- és sziléziai-

ASZTALNEMŰEK.

fehér, szines, belföldi és francia

zsebkendők

nagy raktárát.

(178.)

2.

ÜZLET ÁTALAKÍTÁS

miatt

minden cikk

mélyen

LESZÁLLITOTT ÁRON

árúsittatik.

Kunz József és Társa.

(127.)

24—

Női-ruhaszövetek, gyapju voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas-satin,
vásznak, kész fehérneműek,
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél.

(171)



Leszállított árú az egész idény alatt.



10—

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára, építési anyagok raktára
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 13.

Vállalkozik:
GRANITTELAZZO,
BETONIROZÁSOK,
CSATORNÁZÁSOK,
SZŐKÓKUTAK,
CEMENT-LAPOK és
MOZAIK LAPOKKAL
KÖVEZÉSEK
elkészítésére stb.

Raktárt tart:
KERAMIT-LAPOK
KELHEBIM-LAPOK
METTLACHI LAPOK,
TERRACOTTA-ÁRUK,
KÖFEDÉLPÉP,
TŰZÁLLÓ TÉGLÁK,
KÉMÉNY-RAKVÁ-
NYOKBÓL stb.

Gyári raktára a
gardenaul Portlandi
cement és vishat-
lan méss-gyárnak.

KOAGYAGCSOVEK

Gyári raktára a
gardenaul Portlandi
cement és vishat-
lan méss-gyárnak.

(185.)

1-6.

Máriaczei Gyomorcsseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, blűs lehelet, felfútság, savanyu felbőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, székülfés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult lejjátásnál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortüherhelésnél étellekkel és italokkal, gillszák, májbajok és hámorhoidáknál. Emellett bajoknál a **Máriaczei gyomorcsseppek** évek óta kitünőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi foraktár:

Török Jozsef gyógyszerháza

Budapest, Király utca 13 sz.

A védjegyet és aláírt tüzeten tessék megtakenteni!! Csak oly csseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságot bizonyítom”. A **Máriaczei gyomorcsseppek** valódián kaphatók.

Debreczenben: Mihailovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; — Ér-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: Vaday I., Hadházon: Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban: Sárossy Imre, Kabán: Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál. 43-20.